



国漫和汉服文化热度不断飙升

鹰城漫展刮起国潮风

(上接 A2 版)

“任何事物发展过程中,都有阴影相伴。大多数的 Coser 都是为了致敬角色,但也有极个别人借 Cosplay 之名打色情擦边球,例如前两年饱受争议的福利姬等。”玉子说,虽然圈内人极度鄙视这种行为,但很多圈外人还是因为这些不良分子否定了整个圈子。

尔蓝说,在各大漫展上,常常可以看到反串演绎,当天她和藏阁都是女扮男装,cos 的葬仪屋、白柳都是男性角色,“这只是缘于对角色的热爱,但有人却会因此怀疑我们的性取向。”

“必须有足够的热爱和强大的心脏,才能抵御别人的不解和嘲讽。”尔蓝说,参加漫展后,她在公交站遇到一个 50 岁左右的阿姨,对方劝说她小小年纪不要穿成这样,“我既没破坏社会风气,也没造成不良影响,在自己的国家穿改良的传统服饰,凭啥要被指指点

点。”芋头、曦月也都有过类似经历。“这样的好心人,我真的会谢。”曦月捂着脸,一副牙疼的表情。

“旁人的愚见与我何干!我是我自己就可以了。”16 岁的敖拜说,曾有网友在他发布的正片下面留言说他“哈日”“卖国”,他不予回应,因为争执毫无意义,“想要获得尊重,让喷子闭嘴,必须靠实力说话,这是热血动漫告诉我的道理。遇到触碰底线、民族禁忌的事情,我绝不会有丝毫妥协。但牢记历史不是断绝交流,不忘耻辱并非闭关锁国。”他说,在一款游戏中,一个日本人替先辈向他道歉,他也没有回应,“错误是他的祖辈犯下的,和他没关系。而我也不能代替自己的祖辈,去原谅他的祖辈。”



漫友合影

漫展刮起国风 彰显文化自信

“这是我们举办的第 16 届漫展,也是疫情开放后的第一个漫展。在上海、杭州等城市,都会有一些官方主导的大型漫展。”阿星说,此次漫展有千余人参与,主要群体依然是中学生,也有部分白领青年,大家彻底玩嗨了,“之前的漫展多以日漫角色为主,随着《哪吒之魔童降世》《王者荣耀》《原神》等国产动漫、游戏以及汉服文化的热度不断飙升,漫展的国风味越来越浓,盘发束髻、身着襦衫长裙的人越来越多。”

现场,延熙、阿祁、惜月分别化身神里绫华、貂蝉幻灵魅影、公孙离,这些角色都出自国产游戏《王者荣耀》《原神》。

“今天放假,赶紧跑来漫展充充电,明天还要继续投入学习。”惜月说,她马上就要升高三了,暑期一直在参加播音主持艺考集训,她的目标是浙江传媒学院,“说不定将来我能为国漫配音呢”。

在汉服展位上,小夏一袭浅蓝色汉服,向顾客推荐自己手工绘制的甲片。她是今年的应届毕业生,尚在待业。“小时候,我常和爷爷一起听豫剧,渐渐对古装有了兴趣。三年级时,奶奶给我做了第一套汉服,从此一发不可收拾。”小夏说,因为对汉服的热爱,她和三四个

伙伴组团去博物馆考古、在书籍里溯源、在社交平台取经,努力还原传统妆造。言谈中,小夏提到文化自信的魅力,“今天的妆容和盘发都是我自己做的,与之前出的角色相比,身着汉服,让我更有一种做自己的底气。”

“我们中华文化真是博大精深。”一袭唐装的悦悦说,接下来她准备尝试电影《长安三万里》中的唐式妆容,“酒晕妆、桃花妆,桂叶眉、蝴蝶唇,连名字都那么富有诗意。”

“说起名字,必须为《原神》打 call。”敖拜说,游戏中除了融入中国的山水、戏曲、传统服饰等元素,角色也是用中文命名,例如“神里绫华”就叫“Shenli Linghua”,“好多国外玩家因此都在学习拼音。”说着,敖拜哈哈大笑起来,“很多人都认为二次元是文化入侵。那么来而无往非礼也,我们也可以通过 Cosplay 将中国动漫文化带向全世界,弘扬中华传统文化,为中国人塑像。”

“漫画是一分画九分文学,也许有一天,我能创作出更好的故事呢!”文姬说,她的梦想是成为一名动漫编剧,让中国制造成为二次元顶流,“我没在耽误时间,我只是想创造未来。”

■ 记者手记

采访结束,记者乘电梯返回时,一名 40 多岁的市民指着穿短裙的 Coser,对身边的女儿说:“你以后要是穿这种乱七八糟的衣服,我就不要你了!”五六岁的小女孩睁大眼睛,懵懂地点点头。

记者很是惊讶,父母应该关心孩子的衣食住行,更应该为他们打开看世界的眼睛,却没必要为他们早早戴上有色眼镜。

无论接受与否,二次元文化已成为一股不可阻挡的潮流。今年 5 月,《乘风 2023》中,日本歌手美依礼芽人气断层第一,让三次元的人们清楚感受到了二次元的强大力量。而 Cosplay 作为沟通二次元的桥梁,为同好提供了交流的平台,其积极意义不言而喻。

鹰城的 Coser 大多很年轻,他们受过良好教育,从小接触互联网,热爱生活,涉猎广泛,而且善于表达自我。采访过程中,你永远不知道话题会转向哪个方向。

他们跟记者讨论重庆大学教授

的论文,一一驳斥对方的观点;向记者科普 3D 建模,罗列正在崛起的国漫和日漫等外国漫画的差距;诉说自己对男女分工以及婚姻的看法,提出提高生育率的举措,条理清晰,言之有物。

他们精神很富有,文化自信似乎刻进了他们的 DNA,内心酝酿了一个又一个蠢蠢欲动的梦想。他们动手能力超强,自制道具、创作同人图片、打造妆容……尔蓝的手机里,一个单眼皮可以做出 8 种完全不同的效果,堪称“整容级”化妆术。

所以,不要因为他们穿着奇奇怪怪的衣服,画着奇奇怪怪的妆容,就觉得他们是奇奇怪怪的不良少年。最后,借用藏阁的话做结尾吧——“希望有一天,我们介绍自己是一名 Coser 时,大家的反应,和听到我是一名乒乓球爱好者的一样。”



扫码看视频

策划统筹:王冬梅 周冬 董佳理
视觉:王玉

■ 广告

28 注双色球 2 注快乐 8 河南福彩上半年大奖榜单出炉

7 月 17 日,笔者从平顶山福彩中心获悉,2023 年上半年河南福彩大奖榜单出炉。上半年,河南购彩者喜讯频出,共收获双色球一等奖 28 注,快乐 8 一等奖 2 注。其中,来自商丘市的购彩者凭借一张双色球单注 1 注 5 倍 10 元票,收获奖金 2945 万元,为上半年省内最高奖。

“我经常买彩票,但每次买的不多,这次就是随便机选了一注,中不中奖全看缘分”。双色球第 2023064 期开奖当晚,得知自己中奖后,商丘市的这位彩民激动得彻夜难眠,他说感觉像做梦一样,不敢相信自己中了大奖。一张单式 1 注 5 倍票,喜中 5 注头奖,总奖金 2945 万元,成为我省 2023 年上半年福彩双色球的最高奖。

来自漯河市的购彩者同样幸运,以一张双色球单式 5 注 4 倍票,喜中双色球第

2023036 期 4 注头奖,总奖金 2226 万元。中奖者说自己购彩已有十多年,一方面是个爱好,另一方面也是做公益。平时他习惯 10 倍投注,只因前一期买双色球中了 40 元,就直接用奖金买了 5 注 4 倍 40 元票,不料超值大奖竟落到他身上。

除了单兵作战的彩民,中奖者中也不乏团队的身影。双色球第 2023065 期喜中 1 注头奖,出自郑州市管城区,为一张复式 10+3 票,总奖金 829 万元。令人意外的是,中奖彩票由 35 名购彩者合买,参与合买的大多是在站点周边的街坊,在业主推荐下购买了这组号码,这也是该站点合买命中的第 3 注一等奖。为庆祝好运,兑奖后,业主专门将购彩者们招聚在一起,在酒店聚餐庆祝。

来自驻马店市的购彩者们则以亲身经历再次诠释幸运,端午节当天,驻马店

市正阳县真阳镇鼓楼社区西 41780488 投注站里,几位购彩者对一个选号摇摆不定。虽说号码是投注站推荐的,但众人对其中的号码 18 意见不一致,最终,投注站老板娘“一锤定音”,选择了自己的生日号 19,结果“精准”命中当晚双色球 2023071 期开奖号码,喜中当期一等奖。

“如果不是老板娘的干脆果决,估计大奖就悬了,我们都说这个投注站是幸运投注站。”中奖彩民刘先生在领奖现场开心地说。对于领奖后的打算,众人表示会好好庆祝一下,以后会继续参与合买,也希望更多人支持公益事业,同时也收获更多的惊喜。

“上半年河南福彩真是好运连连,希望下半年能见证更多大奖诞生,我们平顶山市也能接力更多好运!”7 月 18 日,平顶山福彩中心相关负责人说。(朱梦楠)

河南福彩 2023 上半年
双色球 快乐 8 大奖汇总

中国福利彩票

中国福彩第一品牌